
 
 
 

Αθήνα, 9 Απριλίου 2025 

 

ΕΡΩΤΗΣΗ 
 

ΠΡΟΣ: Υπουργό Υγείας 

Θέμα: «Διαφάνεια στη διαδικασία επιλογής διοικητών νοσοκομείων» 

               

Η διαδικασία επιλογής διοικητών για τα νοσοκομεία του Εθνικού Συστήματος 

Υγείας (ΕΣΥ) -όπως και στις ανεξάρτητες αρχές- έχει προκαλέσει ανησυχία 

σχετικά με τη διαφάνεια και τη δυνατότητα αντικειμενικής αξιολόγησης των 

υποψηφίων. Σύμφωνα με το ισχύον σύστημα, οι διοικητές των νοσοκομείων 

επιλέγονται από την πολιτική ηγεσία του Υπουργείου Υγείας, γεγονός που εγείρει 

ερωτήματα σχετικά με την πιθανή πολιτική επιρροή και τις αδιαφανείς 

διαδικασίες. 

Όπως αναφέρεται σε πρόσφατο δημοσίευμα, οι διαδικασίες επιλογής διοικητών 

για τα νοσοκομεία του ΕΣΥ υλοποιούνται μέσω του Υπουργείου Υγείας και 

προβλέπουν την ανάθεση της ευθύνης στους πολιτικούς, οι οποίοι συνεργάζονται 

με τις υπηρεσίες του Υπουργείου για την τελική απόφαση. Μάλιστα, όπως 

φαίνεται από την πορεία των τελευταίων επιλογών, αρκετοί από τους υπάρχοντες 

διοικητές παραμένουν στις θέσεις τους, γεγονός που μπορεί να εγείρει ερωτήματα 

για την αποτελεσματικότητα και την ανανέωση της διοίκησης στον τομέα της 

υγείας. 

 

Ερωτάται ο αρμόδιος Υπουργός: 

1. Για ποιον λόγο η επιλογή των διοικητών των νοσοκομείων γίνεται αποκλειστικά από 

τους Υπουργούς και δεν προβλέπεται μια διαδικασία που να εξασφαλίζει 

μεγαλύτερη διαφάνεια και αντικειμενικότητα, όπως π.χ. η κλήρωση ή η ανοιχτή 

διαγωνιστική διαδικασία, ώστε να περιοριστεί κάθε ενδεχόμενο πολιτικής επιρροής; 

 

2. Ποιες είναι οι εγγυήσεις για την αποφυγή πολιτικών ή άλλων παρεμβάσεων κατά την 

επιλογή των διοικητών των νοσοκομείων, και πώς διασφαλίζεται η ισχυρή και 

ανεξάρτητη διοίκηση του ΕΣΥ; 

 

3. Υπάρχουν σκέψεις για την εισαγωγή ενός συστήματος που να ενισχύει τη διαφάνεια 

και την αντικειμενικότητα στις διαδικασίες επιλογής διοικητών των νοσοκομείων, 

π.χ. με την εφαρμογή ενός συστήματος ανοιχτών κληρώσεων ή διαγωνισμών, που θα 

διασφαλίσει ότι οι διοικητές επιλέγονται με βάση την ικανότητα και την εμπειρία 

τους και όχι με πολιτικά κριτήρια; 
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